Fy.uppgift 1/2|3|4|5|6|7|8|9(10{11(12(13(14(15|16/17|18|19| 20

svarsform AB | AB | AB | AB|AB|AB|AB|AB|AB|AB|AB|AB|AB fort [kort [kort [kort |kort [kort [Losning
CD|CD|CD|CD|CD|CD|CD|CD|CD|CD|CD|CD|CD lsvar |svar |svar |svar |svar [svar

Ma/Fy CTHKTH] D

2024 |SU|GU I

9. Om jordens radie var dubbelt sa stor (med samma densitet),

vid jordytan vara?

AZ B

ke

C.g

D. 2g

hur stor skulle tyngdaccelerationen

9. Om jordens radie var dubbelt sa stor (med samma densitet), hur stor skulle tyngdaccelerationen

vid jordytan vara?

A 2
4
B. 2
T2
C g
D. 2g

jorden som sitt gamla original
(ovan)

Den gamla radien: r
Den gamla volymen: Vyammar =

och Mgammal = Vgammal -ph

M'
G jord
g ’ r2

4mr3
3

Den nya radien: 2r

Den nya massan (samma densitet):

_4n(2r)®

ny 3

: Vgammal

Detta ger My, = 8 - Myammai

ml'mz
F=6-—0)—
r

allmédnna gravitationslagen
jamforF =m-g

Litmy = mochm, = Mjoq
dar g da kommer ifran

M.
_ jord
ggammal =G- 72

dér g da kommer ifran

. 8‘Mjard

Iny = 2r)?

. 8- Mjord

Iny = G 4r2

ny = 2- Ygammal

alltsa alternativ D.




